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OPERACIONES COMBINADAS MATEMATICA

1. Escucha con atencion.

. ™
Calcula
2,5
>-C3*%)
. y,
¢ Qué operaciones habra realizado?
Tenemos dos formas para hallar el resultado.
Forma 1: Forma 2:
Realizamos primero las operaciones Multiplicamos primero cada sumando
que se encuentran entre paréntesis: por 3:
2.5 . ]
3.-5+5%) = Fracci
€37%) e | | 3-62+3)=3.-2)+3.(2) =
\/ de 2 _ | ,
1 1
2 5
4 5 _£< -
3 (243 = B.-5)+ B (F)
\/ ~— ~—
L -2 S
6 2
1 -2 + é =
1
4 1 - |L 2
2
5 l l
4 L 5 |4
2 2 2

En la segunda forma se ha aplicado la propiedad distributiva, la que también se
cumple para los numeros racionales.

/Propiedad distributiva: Para todos los numeros racionales a, b, ¢ se cumple:\
*Al multiplicar una suma por un numero, se multiplica cada sumando por ese

numero:a.(b+c) = a.b+a.c

*Al multiplicar una resta por un numero, se multiplica cada término de la resta
= a.b-a.c

por ese numero: a . (b —c)

-
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Ejemplo A

Calcula aplicando la propiedad distributiva

El factor (—%) se
multiplica por cada uno

del d |
-8).11 + (-2)] b,
productos parciales.
Solucion:
1
6 1 2 3 2
—2) . [_+ __]
=) e LB L)+ 8.2
1 ) 7 21 7 é
~——— ~——
- 3 + 4
7 7
\/
- 1
7
Ejemplo B

Calcula factorizando

1 2
4. (-12) + (-4). (- £)

Primero se
despeja el factor comun — 4
y luego se agrupan los dos sumandos
dentro de corchetes. A continuacion,
se resuelve la operacion que esta
dentro del corchete y se
multiplican los factores.

Solucion:

1 2
CA. 10+ a2

4. 13+ 2]

3
.
= (419 + 2 a2
~— ~_—
= (-4 . (2 8.,
~_— 3
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2. Calcula aplicando la propiedad distributiva. (Consulta el ejemplo A)

a) (-15).[20+ 2)] = (-15). + (-15).
1\ 1\ ~~—”" ~~—"
—_— + —_—
\/
b) (—12).(%+%) = (-12) . +(-12) .
t 1 ~_— ~_—

3. Calcula factorizando. (Consulta el ejemplo B)

a) (-17).16+ (7).4 =__

El factor
comun es el factor que
se repite en todos
los sumandos

(7). )
(7). ()

1 -7 7 4 _
b) (2 = L+ L, 4 =
)(3) 5 3 5
AN + )
3 Ley de signos
N + ¢« + = +
— e — = %
_ 1. _ v - =
-3 = P
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4. Primero escribe como fraccion y luego suprime los paréntesis
4

2%
24:6.3:—-3=12
a) ( ) ?’

b)24 : (6. 3)

c) (76 . 8) : (—38)

Pd

Hazlo TU mismo

Expresa cada oracion mediante una adecuada operacion.
Luego calcula.

a) Multiplica la suma de —-38 y 198 por —29.
b) Multiplica —38 por =17 y suma 198 al producto.

c) Divide la suma de — % y 3 entre 3.

SOLUCIONES

2. a) = 270 b) =5

3. a)=1340 by_ T

4 0) 2 -qL o —16
3 3
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